Уважаемые родители!
В период с 7 апреля по 30 апреля 2020 года по рекомендациям Министерства образования РД обучение  в школах будет проводиться  дистанционно.
Дистанционное обучение будет осуществляться через проведение уроков с применением доступных учителям и учащимся  дистанционных образовательных  технологий.
Для осуществления связи учителей с учащимися будут применяться те информационные технологии, которые имеются в наличии у учителей и учащихся (телефоны, ноутбуки, планшеты, компьютеры).
Все уроки в дистанционной форме будут проходит по обычному расписанию уроков.
Дистанционная поддержка будет осуществляться на платформах: «Учи ру,», «Я Класс», «Дом знаний» и др.
Дистанционному уроку обучающийся готовится как к обычному уроку: выполняет домашнее задание, на рабочем месте должны быть тетради, учебники и необходимые учебные принадлежности.
Родители должны организовать рабочее место для своего ребенка, контролировать работу ребенка ежедневно, оказывать посильную помощь (найти ссылку, выйти на связь).
В случае наличия только одного технического средства в семье, где есть несколько детей, родитель регулирует режим работы каждого ребенка с данным технологическим средством.
Обучающийся будет иметь возможность получать задания и консультации учителя в любое время в течение дня. Работать по ссылкам можно в удобное для обучающихся время, так как запись сохраняется.
[bookmark: _GoBack]Занятия у всех начинаются по расписанию ДО.
Помните! Дистанционное обучение не каникулы, а продолжение обучения в другом формате. Успешность результата обучения полностью зависит от взаимодействия всех образовательных отношений, т.е. учителей, родителей и учащихся
