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МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ  УЧРЕЖДЕНИЕ "СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА №21"ИМ.С.СТАЛЬСКОГО  ГОРОДСКОГО ОКРУГА
 «ГОРОД ДЕРБЕНТ» РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН 

 368607, РД, г.Дербент, ул. Габиева,26А          4-16-89
Е – mail:  derbentsch21@mail.ru                                            www. http://21.dagestanschool.ru


	Прокуратура города Дербент,
	    и.о.  заместителя прокурора
  младшему советнику юстиции
	   Шихахмедову  Ш.А.

Уважаемый Шихкерим Аваевич!

[bookmark: _GoBack]        Ваш протест « Об устранении нарушений законодательства об образовании» за №02-06/04-2020  от 17.11.2020г. рассмотрен  на общем собрании трудового коллектива школы.
В целях  приведения в соответствие с требованиями ч.2.1 ст.37 ФЗ  от 29.12.2012г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», в соответствии со ст.2 ФЗ от 01.03.2020 №47-ФЗ «О внесении изменений в ФЗ «О качестве и безопасности пищевых продуктов»  и дополнении  ст.37 ФЗ «Об образовании в РФ»  в Устав муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа№21» им.С.Стальского  внесены изменения:
В главе 4.Организация образовательного процесса.
пункте 4.56 Организация питания обучающихся в Учреждении осуществляется в столовой Учреждения, где
дополнены абзацами:
Обучающиеся по образовательным программам начального общего образования в Учреждении обеспечиваются учредителями  бесплатным горячим питанием за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов РФ, местных бюджетов и иных источников финансирования, предусмотренных законодательством РФ.

Учреждение создаёт условия для организации питания обучающихся по образовательным программам начального общего образования в соответствии с действующим законодательством.

Функцию по обеспечению питанием обучающихся Учреждение вправе передать организации общественного питания на основании договора  в соответствии с действующим законодательством.

Для питания обучающихся, а также хранения и приготовления пищи в Учреждении выделяются специальные помещения, которым является помещение (пищеблок, кладовая, обеденный зал).

Расписание  занятий должно предусматривать перерыв достаточной продолжительности для питания обучающихся.

Режим работы столовой, меню, график питания обучающихся утверждается директором Учреждения.

Глава 6. Участники образовательных отношений, их права и обязанности. Пункт 6.3 Обучающимся предоставляются следующие меры социальной поддержки:
Дополнены  абзацем-обучающиеся по образовательным программам начального общего образования обеспечиваются не менее одного раза в день бесплатным горячим питанием, предусматривающим наличие горячего блюда, не считая горячего напитка.

Копия изменения в Устав муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательного школа№21» им.С.Стальского  городского округа «город Дербент» РД.
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